
COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION

DU CONSEIL MUNICIPAL DU 17 FEVRIER 2011
Etaient présents :
REYNIER-POETE Patrick



MERE Philippe



RAVANAT Jean-Luc




RAVANAT Jean-Louis



BARNEL Annick




CACHET Christine




PERRIN Caroline




CASSAGNE Thierry
Etaient excusés :
RAVANAT Carole



PELÉ Denis




PELLISSIER Francis

Ordre du jour :
Vote des comptes administratifs 2010

Information sur les critères financiers de la commune

Compte-rendu commission PDIPR de la CCM

Sivom du Pays de Vaulx :


Comptes-rendus des commissions



Comptes administratifs 2010


Subvention ADPA



Informations et questions diverses

Le compte-rendu de la réunion du 20 janvier 2011 est approuvé par les membres du conseil municipal.

VOTE DES COMPTES ADMINISTRATIFS 2010
Patrick Reynier-Poète présente au conseil municipal les résultats du compte administratif général 2010 qui s'établissent comme suit :

( Section d'investissement : 

Dépenses
173 457.38 €






Recettes
344 289.03 €






Excédent
170 831.65 €

( Section de fonctionnement :
Dépenses
204 262.01 €






Recettes
274 886.51 €






Excédent
  70 624.50 €

Il propose d'affecter le résultat de la section de fonctionnement en recettes d'investissement de l'exercice 2011.

Patrick Reynier-Poète soumet ensuite au conseil municipal les résultats du compte administratif de l'eau 2010 qui s'établissent comme suit :

( Section d'investissement : 

Dépenses
  67 157.08 €






Recettes
108 122.52 €






Excédent
  40 965.44 €
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( Section d'exploitation :

Dépenses
51 219.01 €






Recettes
59 792.05 €






Excédent
  8 573.04 €

Il propose d'affecter le résultat de la section d'exploitation en recettes d'investissement de l'exercice 2011.

Après délibération, le conseil municipal adopte, à l'unanimité, les comptes administratifs 2010 et accepte, à l'unanimité, les propositions d'affectation des résultats ci-dessus mentionnées.

INFORMATION SUR LES CRITERES FINANCIERS DE LA COMMUNE

Patrick Reynier-Poète explique brièvement le mode de calcul de l'indicateur de richesse de la commune, qui sert à l'attribution des taux de subvention et des dotations de l'Etat.

Les éléments de base pris en compte sont : 

( la population DGF : population totale + 1 habitant par résidence secondaire + 1 habitant par place de caravane. La population DGF évolue chaque année.

( le potentiel fiscal communal : bases d'impositions (taxe d'habitation, taxes foncières - bâtie et non bâtie -, taxe professionnelle) multipliée par le taux moyen national d'imposition, le tout divisé par la population DGF.
( l'effort fiscal communal : il est égal aux produits des taxes d'habitation et foncières et du produit de la taxe d'enlèvement des ordures ménagères, majoré du produit des exonérations, le tout divisé par le potentiel fiscal communal (3 taxes).
( la voirie communale : la longueur de la voirie communale (en mètres) divisée par la population DGF (en zone de montagne, la voirie communale est multipliée par 2).
Il est ensuite effectué un calcul qui détermine l'indicateur de richesse des communes.

Pour être dans la moyenne des communes, le coefficient de l'effort fiscal doit se situer à 1. Saint Jean a un coefficient de 0,83. Pour les subventions du conseil général, si le coefficient est supérieur à 1, un bonus est appliqué.
COMPTE-RENDU COMMISSION PDIPR DE LA COMMUNAUTE DE COMMUNES
Thierry Cassagne fait part de la réunion de la commission PDIPR (Programme Départemental d'Itinéraire de Promenades et de Randonnées) de la communauté de communes réunie le 08 février pour proposer des modifications aux chemins labellisés (des rajouts et des suppressions). Il a été proposé d'intégrer le sentier de la vache. La communauté de communes doit voir si c'est possible.

Le conseil général doit signer des conventions avec les propriétaires des terrains des Creys dont les parcelles sont concernées par le PDIPR. Des passages canadiens seront ensuite installés.

Une nouvelle carte des chemins labellisés devrait être rééditée.
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- 3 -

Patrick Reynier-Poète informe de l'attribution par le conseil général d'une subvention à la communauté de communes pour l'entretien de ces chemins : 3 000 € de travaux pour 1 500 € de subvention par chemin. La communauté de communes a aujourd'hui un technicien en charge de ce programme.

Annick Barnel évoque le problème de signalisation du chemin communal allant de La Monta à Font-Reynier ; le chemin pourrait être marqué différemment.
SIVOM DU PAYS DE VAULX : COMPTES-RENDUS DES COMMISSIONS ET COMPTES ADMINISTRATIFS 2010

Philippe Mère résume les sujets abordés par les commissions “matériels“ et “eau“ réunies les 08 et 09 février derniers.

( Commission “matériels“ : Un bon travail de localisation des matériels a été effectué avec mise en place d'un cahier de sortie.

Le remplacement du tracteur JCB Fastrac a été évoqué. Il est bien fatigué. Il pourrait être repris à ce jour entre 10 et 12 000 €.

La commission s'est orientée plutôt vers un tracteur agricole. Cependant des essais sont nécessaires.

Jean-Luc Ravanat stipule l'obligation d'adhérence du tracteur lors du déneigement et il n'est pas certain que de petites roues à l'avant suffisent.

Patrick Reynier-Poète se rendra chez Monod pour obtenir des renseignements.

( Commission “eau“ : Philippe Mère soulève le problème des pompes en panne de la station de pompage de Fontaine Pelouze. Un devis de réparation de la pompe entreposée au garage a été fait. Il est plus coûteux de la faire réparer que de la changer. Le coût pour une pompe neuve est de 6 000 € qu'il faudra prévoir au budget. La pompe en panne à la station doit être sortie pour la réparer ou bien la changer également.
Jean-Luc Ravanat indique que l'Agence de l'eau fait payer des taxes de prélèvement d'eau basées sur la consommation à la sortie des réservoirs. Elle compte l'eau des bassins de Notre Dame de Vaulx car ils n'ont pas leurs propres compteurs.

L'an dernier, il a été déclaré 36 000 m3 pour Saint Jean et 100 000 m3 pour Notre Dame de Vaulx.

Patrick Reynier-Poète considère que la commune de Notre Dame de Vaulx devrait fermer les bassins en juin pour essayer de ne pas pomper et équiper les réservoirs de flotteurs et les bassins de compteurs.

Philippe Mère présente les résultats des comptes administratifs 2010 :

- Budget général : 
Excédent de 6 874.13 € en section de fonctionnement




Déficit de 4 970.03 € en section d'investissement

- Budget eau :

Excédent de 952.23 € en section d'exploitation




Excédent de 20 087.08 € en section d'investissement

…/…
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SUBVENTION ADPA

Patrick Reynier-Poète demande au conseil de délibérer sur la subvention à allouer à l'ADPA (Aide à Domicile pour les Personnes Agées). Celle-ci est basée sur le nombre d'heures effectuées (87 heures) et pour l'année 2011, la subvention s'élève à 61 euros. L'avenant à la convention correspondant doit être signé.

Après délibération, le conseil municipal accepte de verser la somme de 61 euros à l'ADPA et autorise le Maire à signer l'avenant à la convention.

INFORMATIONS ET QUESTIONS DIVERSES

SIGREDA (Syndicat Intercommunal de la Gresse et du Drac Aval)
Jean-Luc Ravanat donne des renseignements sur la réunion du 16 février 2011. Il rappelle que ce syndicat regroupe 71 communes. Le Sigreda demande aux collectivités de faire remonter leurs souhaits entrant dans les compétences du syndicat (rivière, eau et assainissement, SPANC, communication…).

Pour Saint Jean, il a été demandé la possibilité de mutualiser les moyens pour la gestion des stations d'épuration. Les petites communes y seraient favorables, en revanche les grandes communes et le Sigreda ne le sont pas vraiment.

Une gestion collective pour le nettoyage des réservoirs a également été évoquée.

Un des plus gros problèmes rencontrés est l'absence de réserve incendie dans beaucoup de communes.

Jean-Louis Ravanat souligne l'interrogation de la municipalité, il y a quelques années, de traiter l'eau au dioxyde de chlore. Cette solution n'a finalement pas été adoptée. Le captage du Bois Rond a été amélioré et l'eau n'est pas très polluée.
Les réservoirs doivent être lavés tous les 4 à 5 ans.

Urbanisme

Patrick Reynier-Poète fait part de la vente notifiée par la Safer de la maison Stagnari au Pas des Blanches.

Il rappelle le refus de délivrance du certificat d'urbanisme et de la demande de déclaration préalable pour une division de terrain de la propriété Blaevoet au Pontet. Des négociations sont en cours avec le géomètre pour modifier le projet (sorties, réseaux).

Assainissement

Patrick Reynier-Poète signale l'accord de la famille Otto-Brondé pour le passage d'une canalisation dans leur terrain aux Rhoures. Il doit rencontrer M. Jacques Viallet pour la zone de dissipation.

L'étude pédologique a été faite par le cabinet Nicot et le dossier pour la police de l'eau va pouvoir être envoyé. La zone humide passe en-dessous de la zone concernée. La station de pompage sera enterrée sur le lieu de l'actuelle station des Rhoures. L'appel d'offres est lancé pour une remise des plis au 28 mars 2011.

Il n'y a, actuellement, aucune nouvelle des financeurs.

…/…
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Club de tir

Patrick Reynier-Poète rappelle la demande de M. Brino, Président du club de tir, de construire un pas de tir à 50 mètres.

Deux problèmes sont liés : le mur qui doit être refait et la création ou pas d'un pas de tir à     50 mètres qui doit s'appuyer sur le mur.

Il existe plusieurs solutions pour refaire le mur : remettre des blocs à l'identique pour environ 5 000 € ; mettre d'autres blocs pour environ 20 000 €.
Jean-Louis Ravanat préfèrerait laisser à un architecte le soin de traiter à la fois le mur et le pas de tir à 50 mètres ; cependant, le coût risque d'être élevé.

Il va falloir prendre une décision, même si ce n'est pas ce soir, et donner une réponse au Président.

Jean-Louis Ravanat ne construirait pas le pas de tir, qui doit s'appuyer sur le mur, sans l'avis d'un professionnel. Si un bâtiment doit être bâti, il faut refaire le mur.
Jean-Luc Ravanat dit que le projet doit être étudié dans sa globalité avec les différentes possibilités, les coûts, les financements.

Christine Cachet demande qui construit le bâtiment et quel est l'intérêt pour la commune ?
Patrick Reynier-Poète répond que la commune doit le construire et n'a aucun intérêt, sinon de faire fonctionner le club de tir. Jusqu'à aujourd'hui, le club de tir n'a rien coûté à la commune, puisque l'emprunt qui a été contracté est remboursé par l'association.

Containers semi-enterrés

Thierry Cassagne questionne sur l'installation des derniers containers semi-enterrés.

Patrick Reynier-Poète répond qu'aux Rhoures, il faut demander à EDF où passent exactement les lignes et au Pontet, voir où il peut être installé.

Abribus des Prats

Jean-Louis Ravanat signale que les vitres de l'abribus des Prats sont cassées.
Font-Reynier

Christine Cachet expose la doléance de M. et Mme Pachoud de Font-Reynier suite au goudronnage de la route devant chez eux. Il y a la présence de terre entre le mur et le goudron qui n'a pas été aplanie. Depuis de la boue et des ornières se sont formées. Ils sollicitent la mise en place de gravier après un ratissage.

Patrick Reynier-Poète serait favorable à la plantation de gazon car il faut désherber très souvent le gravier. Avant les travaux, il y avait de l'herbe. L'enrobé a été mis exactement au même endroit ; aucune modification n'a été apportée.
…/…
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Achat d'un broyeur

Christine Cachet rappelle qu'il a été évoqué l'achat d'un broyeur et Denis Pelé est d'accord pour s'en occuper. Il faudra déterminer les conditions de prêt ou de location.

Patrick Reynier-Poète est d'accord pour l'achat d'un broyeur. Il restera à déterminer le tarif de location et de caution.

Salle des fêtes

Caroline Perrin demande s'il serait possible d'installer un rail pour pouvoir fixer un rideau au niveau de la cloison amovible ?

Patrick Reynier-Poète répond par l'affirmative.

Ainsi fait et délibéré en mairie de Saint Jean de Vaulx, les jour, mois et an désignés ci-dessus et ont signé les membres présents.


